

## **ΟΜΙΛΟΣ ΝΕΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ Η.Π.Α ΣΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Την Κυριακή των Αγίων Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, 28<sup>η</sup> Μαΐου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ προέστη της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου. Μεταξύ των προσκυνητών που κατέκλυσαν την λεγόμενη «Ροτόντα της Ανατολής», ήταν δεκάδες νέοι από τον Σύνδεσμο Ορθοδόξων Φοιτητών της Συνέλευσης Κανονικών Ορθοδόξων Επισκόπων των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, συνοδευόμενοι από τον π. Theodore Petrides.

Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμα του απηύθυνε τον λόγο του προς τους νέους με πατρικές συμβουλές για την πνευματική τους ζωή και την σημασία της αποστολής τους ως Ορθοδόξου νεολαίας στην σύγχρονη πολυτάραχη εποχή. Επίσης αναφέρθηκε στο μεγάλο ιεραποστολικό και ανθρωπιστικό έργο που επιτελείται από το Πρεσβυγενές Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στην ήπειρο της Αφρικής. Ζήτησε τις προσευχές όλων και ανακήρυξε τη σημερινή ημέρα ως ημέρα φιλίας και συνεργασίας μεταξύ των νέων της Αμερικής και Αφρικής. Ακόμη, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην επίσημη επίσκεψη του στην Αμερική (Οκτώβριος 2022), κατά την οποία παρέλαβε το Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Πατριάρχης Αθηναγόρας», παρουσία του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, Ιεραρχών, Αρχόντων και μελών της Ελληνοαμερικανικής κοινότητας.

Μετά την Θεία Λειτουργία η ΑΘΜ πρόσφερε ως ευλογία σε όλους τους νέους εικόνα των Αγίων Νεομαρτύρων Γαβριήλ και Κυρμιδώλη, οι οποίοι μαρτύρησαν στο Παλιό Κάϊρο το έτος 1522. Ακολούθησε περιήγηση από τον Καθηγούμενο της πολυαιωνίου Ιεράς Μονής, Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δαμασκηνό, στο Κειμηλιαρχείο, στις Ελληνορωμαϊκές Κατακόμβες, στην Βιβλιοθήκη, στο Κέντρο Μελετών και Διαλόγου και στο παρακείμενο Κοιμητήριο, όπου κείτονται οι τάφοι πολλών Ιεραρχών και επιφανών Ελλήνων, καθώς και ο Ιερός Ναός της Θεομήτορος, όπου κατά την παράδοση έζησε η Αγία Οικογένεια κατά την φυγή της στην Αίγυπτο.

**Σημειώνεται ότι κατά την Δεσποτική Εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου ο ίδιος όμιλος νέων επισκέφθηκε την Αλεξάνδρεια και εκκλησιάσθηκε στην Ι.Πατριαρχική Μονή Οσίου Σάββα Ηγιασμένου, παρουσία του Μακαριωτάτου Προκαθημένου του Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου.**